

Оркестр русских народных инструментов.

Коллективное исполнительство во всех его проявлениях с древнейших времен занимало значительное место в жизни и музыкальной культуре всех народов и было связано с традиционным укладом жизни. Совместная игра на инструментах известна с древнейших времен. Наиболее ярко оркестровое и ансамблевое исполнительство развивалось скоморохами с 11 по 15 века. С 1648года исполнительство на народных инструментах было запрещено царским указом.

Возрождение русского народного оркестра стало возможным только в конце 19 века - время бурного расцвета русской национальной культуры. В 1896 году состоялось первое выступление "Великорусского оркестра" под руководством В.В.Андреева.

В середине 50 годов XX века начинается новый этап в развитии народных оркестров. Вводится обучение игре на народных инструментах в консерваториях и музыкальных училищах создаются оркестры.

Оркестр народных инструментов в училище был создан в 1960 году в составе которого было 18-20 человек.

Первый руководитель оркестра В.И.Гора. Постепенно оркестр набирает силу, увеличивается его количественный состав, растет мастерство исполнителей, он становится украшением всех городских мероприятий.

С 1962 года по 1965 год оркестром руководил В.П.Гусаков, выпускник музыкально-педагогического института имени Гнесиных, он внес достойный вклад в его создание и формирование. В.П. Гусаков был активным пропагандистом народной музыки, классических сочинений в переложении для оркестра народных инструментов.

С 1965 года руководителем оркестра становится преподаватель по классу баяна Г.Ф.Сидоров. отчетные концерты проходили в 2-х отделениях в драмтеатре. Вырос в качественном и количественном составе оркестр, насчитывающий около 60 музыкантов.

В 1960 году дирекция доверила руководство молодому талантливому выпускнику училища, А.С.Кочерге, который руководил оркестром 10 лет. В составе оркестра было около 50-60 человек .Это был высокопрофессиональный народный коллектив, который выступал не только в Благовещенске , но и в области. Тепло и радушно встречали оркестр в в/ч, учреждениях, школах, больницах, колхозах, совхозах, ссудах и вузах.

В программе оркестра были произведения русской зарубежной классики, народная музыка, а также песни амурских композиторов: Е.Лыткина и В. Пороцкого и т.д. в переложении для оркестра.

С 1978 года руководителем и дирижером оркестра народного оркестра становится Л.Б.Израйлов, выпускник училища,

С 1987 года руководство оркестром было передано преподавателю училища Р.П.Разину. С 1991 года оркестром руководит А.В.Гетман, выпускник Ростовской консерватории, отличник просвещения, прекрасный педагог, талантливый художественный руководитель и дирижер. За годы работы с оркестром А.В.Гетман не только сохранил лучшие традиции исполнительского мастерства, но и обогатил репертуар новыми произведениями современных композиторов.

В 2005 году А.В.Гетман по инициативе Управления культуры администрации

Амурской области был награжден губернаторской премией.

Ежегодно оркестр даёт около 20 концертов выступает не только в городе, но и в области.

Оркестр народных инструментов занимается пропагандой народного искусства и просветительской деятельностью. Репертуар оркестра ежегодно обновляется. Оркестр пользуется большой популярностью в ДМШ и ДШИ города и области. Для многих выпускников оркестр является хорошей школой высокого мастерства, где готовятся исполнители на народных инструментах. Коллектив постоянно совершенствует своё исполнительское мастерство.

Созданный 49 лет назад сегодня оркестр народных инструментов Амурского областного музыкального училища с успехом выступает на городских и областных концертных площадках города и области, пропагандируя народное и современное музыкальное искусство.

Программа оркестрового класса позволяет студентам: развивать свои музыкальные способности, овладевать техникой игры на оркестровых инструментах, умение играть в ансамбле, понимание дирижерской техники, навыки чтения нот с листа, развивает музыкальный кругозор.

Оркестр народных инструментов колледжа занимаются просветительской деятельностью. Выступает с концертными программами на городских, районных и областных концертных площадках Амурской области.

